



Praha 20. června 2023

Č. j.: MZDR 9001/2023-2/DZP



MZDRX01OMU8X

## Doplnění stanoviska Ministerstva zdravotnictví k vystavování a podávání návrhů na lázeňskou léčebně rehabilitační péči

Vážení,

vzhledem k mnoha dotazům ze strany laické i odborné veřejnosti mi dovoluji, abych doplnil informace obsažené v dopisu Ministerstva zdravotnictví Č. j.: MZDR 9001/2023-1/DZP, který se týkal vystavování poukazů k lázeňské léčebně rehabilitační péči (dále jen „lázeňská péče“). K uvedené problematice proběhlo společné jednání za účasti zástupců zdravotních pojišťoven, Sdružení praktických lékařů a Sdružení ambulantních specialistů. Dále uvedené informace jsou pak výsledkem společné shody všech jeho účastníků.

- 1) Návrh (doporučení) na lázeňskou péči vystavuje vždy lékař, který ji indikuje, ať už se jedná o ambulantního specialistu, nemocničního lékaře nebo registrujícího praktického lékaře. To souvisí s odpovědností za řádné přezkoumání naplnění podmínek podle přílohy 5 zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů (dále jen „zákon č. 48/1997 Sb.“) a informování pacienta o tom, zda tyto podmínky jsou/nejsou splněny. Stále jsou velmi časté případy, kdy jsou podávány návrhy zcela zjevně nesplňující ani základní indikační podmínky (typicky překročení lhůty k nástupu k lázeňské péči) pro přiznání lázeňské péče, přičemž pochopitelnou snahou všech dotčených subjektů by měla být co nejširší eliminace těchto případů.
- 2) V případě, kdy má indikující lékař veškeré potřebné podklady (resp. je schopen si sám v rámci vlastní kompetence tyto podklady obstarat), kromě vystavení návrhu jej i sám podává zdravotní pojišťovně. Zde je třeba zdůraznit, že skutečnosti vyplývající z lékařských zpráv a zdravotnické dokumentace není nutné opakovaně vyplňovat do samotného návrhu, ale postačí na ně pouze odkázat (zpravidla „viz příloha“) a k návrhu přiložit. Do návrhu tak indikující lékař vyplní pouze základní údaje, tzn. informace o pacientovi, indikační skupinu a doporučené místo pro lázeňskou péči. Připomínáme, že pro základní vyplnění návrhu lze využít mnohé elektronické nástroje (např. na stránkách Svazu léčebných lázní <http://www.lecebnelazne.cz/pro-lekare/navrh-na-lp>).
- 3) Pochopitelně mohou nastat situace, kdy sám indikující lékař nedisponuje informacemi (resp. si je nemůže v rámci své kompetence ani sám opatřit)

